



Oslo kommune  
Bydel Sagene

## Møteinnkalling

---

**Utvalg:** Kultur- og nærmiljøkomiteen  
**Møtedato:** 09.06.2010  
**Møtested:** Sagene samfunnshus, Trinserud  
**Tidspunkt:** 18:00



Bydel Sagene

Postadresse:  
Postboks 4200  
Nydalen  
0401 Oslo

Telefon: 02180  
Telefaks:  
Giro: 6004 06 04092  
Org.nr.: 974 778 726

E-post:  
[postmottak@bsa.oslo.kommune.no](mailto:postmottak@bsa.oslo.kommune.no)  
Internett:  
[www.bsa.oslo.kommune.no](http://www.bsa.oslo.kommune.no)

Til behandling foreligger:

---

Saksnr	Tittel
1.	Åpent kvarter
2.	Godkjenning av innkalling og saksliste
3.	Godkjenning av protokoll 19.05.2010
4. KNK 10/34	Gatebruksplan for Bydel Sagene
5. KNK 10/35	Representantforslag fra Venstre angående bilfri gate i Maridalsveien
6. KNK 10/36	Bruksendring fra næringslokale til servering - Sarpsborggata 12
7. KNK 10/37	Søknad om åpnings-/ skjenkebevilling for inne- og uteservering ved Vøienvolden Gård, Maridalsveien 120
8. KNK 10/38	Søknad om åpnings- /skjenkebevilling for Egon Storo, Vitaminveien 9-11, Storo senter
9. KNK 10/39	SKJENKEBEVILLING - JORDBÆRPIKENE STORO AS, VITAMINVEIEN 7-9 STORO SENTER
10. KNK 10/40	Forslag til møteplan for 2. halvår 2010
11.	Orienteringssaker
12.	Eventuelt



## Møtebok

**Utvalg:** Kultur- og nærmiljøkomiteen  
**Møtedato:** 19.05.2010  
**Tidspunkt:** 18:00  
**Møtested:** Sagene samfunnshus, Trinserud

Følgende medlemmer møtte:

Navn	Funksjon	Repr	Vara for
Jørgen Foss	Leder	AP	
Marit Aasen Heggdal	Medlem	AP	
Reza Rezaee	Medlem	Uavh.	
Hans Otto Watne	Medlem	FRP	
Eva Irene Borgeteien	Varamedlem	V	Lars Olav Fosse

Følgende medlemmer hadde forfall:

Navn	Funksjon	Repr
Anita Sundal Skjøstad	Nestleder	H
Paul Aage Aasheim	Varamedlem	H
Lars Olav Fosse	Medlem	V
Harald Thorsen	Medlem	R

Følgende fra administrasjonen møtte:

Morten Nordlie – kultur- og nærmiljøsjef  
Camilla Skjerve-Nielsen – vikarierende bydelsplanlegger

Møteleder – Jørgen Foss  
Møtesekretær – Vibeke Heiberg



Bydel Sagene

Postadresse:  
Postboks 4200  
Nydalen  
0401 Oslo

Telefon: 02180  
Telefaks:  
Giro: 6004 06 04092  
Org.nr.: 974 778 726

E-post:  
[postmottak@bsa.oslo.kommune.no](mailto:postmottak@bsa.oslo.kommune.no)  
Internett:  
[www.bsa.oslo.kommune.no](http://www.bsa.oslo.kommune.no)

Til behandling foreligger:

Saksnr	Tittel
13.	Åpent kvarter
14.	Godkjenning av innkalling og saksliste
15.	Godkjenning av protokoll 24.04.2010
16. KNK 10/27	Tertialrapport for 1. tertial 2010 og økonomioppfølging pr 30.04.2010
17. KNK 10/29	Sammenlikning av BSAs vedtak og endelige reguleringsbestemmelser i boligreguleringssaker
18. KNK 10/28	Høringsutkast - Tiltaksplan mot tagging
19. KNK 10/30	Representantforslag angående Bydel Sagenes forvaltning av Lilleborgbanen
20. KNK 10/31	Forslag til ny adresse - Myrens Verksted
21. KNK 10/32	Søknad om utvidet åpnings- / og skjenkebevilling for uteservering - månefisker kulturverksted. Sagveien 23a-5.
22. KNK 10/33	Søknad om salgsbevilling ved Nye Thomas Delikatesse, Lofotgata 4B (eierskifte)
23.	Orienteringssaker
24.	Eventuelt

## 1. Åpent kvarter

Arna Mathiesen, beboer i Sandakerveien ytret egne og naboers synspunkter i forhold til byggeprosjekt i Sandakerveien 24.

Byggeprosjektet/ reguleringsplansak i Sandakerveien 24 har pågått i flere år. Da prosjektet ble byggemeldt fikk ikke beboerne i området tilsendt nabovarsel fra Plan- og bygningsetaten. De har således ikke fått anledning til å uttale og protestere mot det planlagte bygget.

Det er planlagt et enormt bygg på tomte i Sandakerveien 24, med et stort kjøpesenter i underetasjen. Det planlagte bygget vil forringe lys og utsiktsforhold for mange beboerne i området. Fra kl. 13.00 vil området rundt Oskar Braathens plass, som er et viktig møtested for beboere på Torshov, ligge i skyggen av bygget. Kvaliteten på leilighetene og byggets planlagte utforming vil også bidra til å forslumme området da de har gått inn for svært dårlige og enkle løsninger som ikke står i stil med den øvrige bebyggelsen i området.

Det er svært vanskelig å nå fram med denne saken i Byutviklingskomiteen. Beboere i Sandakerveien vil bli nødt til å hyre inn advokater og arkitekter som kan reglene godt for å nå politikerne. Vi har klaget til fylkesmannen, da Byrådet har bestemt å følge Plan- og bygningsetatens råd. Naboer til Sandakerveien 24 oppfordrer bydelspolitikere til å engasjere seg ved å ta kontakt med sine respektive partier i Bystyret for informere om saken.

## **2. Godkjenning av innkalling og saksliste**

Jørgen Foss (AP) foreslo å flytte Sammenlikning av BSAs vedtak og endelige reguleringsbestemmelser i boligreguleringssaker opp på dagsordenen, etter sak om tertialrapport for 1. tertial 2010. Det ble enstemmig vedtatt.

## **3. Godkjenning av protokoll 24.04.2010**

Protokoll fra møte 24.04.2010 ble enstemmig godkjent.

## **4. KNK 10/27      Tertialrapport for 1. tertial 2010 og økonomioppfølging pr 30.04.2010**

**Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

**VEDTAK(enstemmig):**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:**

**Tertialrapport for 1. tertial 2010 og økonomioppfølging pr. 30.04.2010 tas til etterretning.**

## **5. KNK 10/29 Sammenlikning av BSAs vedtak og endelige reguleringsbestemmelser i boligreguleringssaker**

**Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

**VEDTAK(enstemmig):**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:**

**Bydelsutvalget tar saken til etterretning.**

## **6. KNK 10/28 Høringsutkast - Tiltaksplan mot tagging**

**Bydelsdirektørens forslag til vedtak:**

1. Bydelsutvalget støtter de foreslåtte 6 punktene i tiltaksplanen og strategi mot tagging.
2. Bydelsutvalget ønsker at ordningen med fjerning av tagging fra offentlige bygg også omfatter installasjoner i de kommunale parkene.
3. Merkostnadene til fjerning av tagging fra kommunale bygg, herunder parkinstallasjoner, må ikke komme som en merkostnad på bydelens driftsbudsjetter.
4. Bydelsutvalget anbefaler at det innledes et forpliktende samarbeid mellom Stopp Tagging – kampanjen og SaLTo Oslo indre øst/sentrum i forhold til forebyggende og holdningsskapende arbeid mot tagging.

**Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

Morten Nordlie delte ut skriv fra Byantikvaren vedrørende Lilleborgbanen nærmiljøanlegg.

Jørgen Foss (AP) delte ut invitasjon til samrådsmøte om Graffittivegg til komiteens medlemmer.

Jørgen Foss (AP) fremmet følgende alternative forslag til Bydelsdirektørens forslag punkt 1.

”Bydelsutvalget støtter de foreslåtte punktene 1-5 i Byrådets forslag. Bydelsutvalget støtter ikke punkt 6 i Byrådets forslag. Dette fratar Bydelsutvalget en viktig mulighet til å bestemme over lokalmiljøet og lokale utsmykkinger.”

**VOTERING:**

Det ble stemt alternativt over Bydelsdirektørens forslag til punkt 1 og Jørgen Foss (AP) sitt forslag. Jørgen Foss sitt forslag ble vedtatt med 4 stemmer (2AP/1V/1uavh) mot 1 stemme (1FRP).

Det ble stemt over Bydelsdirektørens forslag til vedtak punkt 2. Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Det ble stemt over Bydelsdirektørens forslag til vedtak punkt 3. Forslagene ble enstemmig vedtatt.

Det ble stemt over Bydelsdirektørens forslag til vedtak punkt 4. Forslagene ble enstemmig vedtatt.

#### **VEDTAK:**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:**

- 1. Bydelsutvalget støtter de foreslåtte punktene 1-5 i Byrådets forslag. Bydelsutvalget støtter ikke punkt 6 i Byrådets forslag. Dette fratår Bydelsutvalget en viktig mulighet til å bestemme over lokalmiljøet og lokale utsmykkinger.**
- 2. Bydelsutvalget ønsker at ordningen med fjerning av tagging fra offentlige bygg også omfatter installasjoner i de kommunale parkene.**
- 3. Merkostnadene til fjerning av tagging fra kommunale bygg, herunder parkinstallasjoner, må ikke komme som en merkostnad på bydelens driftsbudsjetter.**
- 4. Bydelsutvalget anbefaler at det innledes et forpliktende samarbeid mellom Stopp Tagging – kampanjen og SaLTo Oslo indre øst/sentrum i forhold til forebyggende og holdningsskapende arbeid mot tagging.**

## **7. KNK 10/30 Representantforslag angående Bydel Sagenes forvaltning av Lilleborgbanen**

**Representantene** - Wenche Smeby (FRP), Kjell Omdal Erichsen (H), Anita Sundal Skjøstad (H) og Beate Mikalsen (Uavh.) - sitt forslag til vedtak:

1. Vedtaket i sak 68 i Sagenes BUs møte 27. august 2009 oppheves.
2. Bydelsdirektøren fremmer en ny sak med en vurdering av hvilke fordeler en eventuell utsmykking av veggen på Lilleborgbanen vil ha, av hva slags former for utsmykning som kan tenkes, samt med et kostnadsoverslag over hva ulike former for utsmykning vil koste.
3. Et eventuelt utsmykningsoppdrag må godkjennes av Bydelsutvalget eller et annet organ som Bydelsutvalget oppnevner.
4. Det skal under en eventuell utsmykning kun benyttes materiell som er lovlig omsettelig i Norge.

### **Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

#### **VOTERING:**

Det ble stemt over representantenes forslag til vedtak punkt 1. Forslaget falt med 4 stemmer (2AP/1V/1Uavh.) mot 1 stemme (1FRP).

Det ble stemt over representantenes forslag til vedtak punkt 2. Forslaget falt med 4 stemmer (2AP/1V/1Uavh.) mot 1 stemme (1FRP).

Det ble stemt over representantenes forslag til vedtak punkt 3. Forslaget falt med 4 stemmer (2AP/1V/1Uavh.) mot 1 stemme (1FRP).

Det ble stemt over representantenes forslag til vedtak punkt 4. Forslaget falt med 3 stemmer (2AP/1Uavh.) mot 2 stemmer (1FRP/1V).

#### **VEDTAK:**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen tilrår Bydelsutvalget å fatt følgende vedtak:**

**Bydelsutvalget støtter ikke representantenes forslag til vedtak.**



## **8. KNK 10/31 Forslag til ny adresse - Myrens Verksted**

### **Bydelsdirektørens forslag til vedtak:**

Bydelsutvalget godkjenner Myren Eiendoms forslag til adresseendring, Myrens Verksted 1-10.

### **Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

Jørgen Foss (AP) fremmet følgende forslag til vedtak punkt 2:

”Bydelsutvalget anmoder Myren Eiendom om å ta kontakt med Sagene bydelsadministrasjon slik at en drøfting av badeplass på Myreløkka kan komme i gang”

### **VOTERING:**

Det ble stemt over Bydelsdirektørens forslag til vedtak punkt 1. Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Det ble stemt over Jørgen Foss (AP) sitt forslag til vedtak punkt 2. Forslaget ble vedtatt med 4 stemmer (2AP/1V/1Uavh) mot 1 stemme (1FRP).

### **VEDTAK:**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:**

- 1. Bydelsutvalget godkjenner Myren Eiendoms forslag til adresseendring, Myrens Verksted 1-10.**
- 2. Bydelsutvalget anmoder Myren Eiendom om å ta kontakt med Sagene bydelsadministrasjon slik at en drøfting av badeplass på Myreløkka kan komme i gang**

**9. KNK 10/32      Søknad Om Utvidet Åpnings- / Og Skjenkebevilling For Uteservering - Månefisker Kulturverksted. Sagveien 23a-5.**

**Bydelsdirektørens forslag til vedtak:**

Kultur- og nærmiljøkomiteén (med uttalelsesmyndighet delegert fra Bydelsutvalget) gir følgende tilrådning:

Månefisker Kulturverksted anses som et serveringssted beliggende utenfor boligområder, jf. forskrift om serverings-, salgs- og skjenkebevillinger, Oslo kommune, § 1, bokstav b.

Søknad fra Månefisker AS om utvidet åpnings- og skjenketid ute til kl. 01.00/00.30 ved Månefisker Kulturverksted, Sagveien 23 A – 5, avslås.

**Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

Det ble delt ut nabouttalelse fra Løkkebakken vel.

Hans Otto Watne (FRP) fremmet et alternativt forslag til Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

”Kultur- og nærmiljøkomiteén (med uttalelsesmyndighet delegert fra Bydelsutvalget) gir følgende tilrådning:

Månefisker Kulturverksted anses som et serveringssted beliggende utenfor boligområder, jf. forskrift om serverings-, salgs- og skjenkebevillinger, Oslo kommune, § 1, bokstav b.

Søknad fra Månefisker AS om utvidet åpnings- og skjenketid ute til kl. 01.00/00.30 ved Månefisker Kulturverksted, Sagveien 23 A – 5, innvilges.”

**VOTERING:**

Det ble stemt alternativt over Bydelsdirektørens forslag til vedtak og Hans Otto Watne (FRP) sitt forslag. Bydelsdirektørens forslag til vedtak ble vedtatt med 3 stemmer (2AP/1Uavh.) mot 2 stemmer (1FRP/1V).

**VEDTAK:**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen fattet følgende vedtak:**

**Kultur- og nærmiljøkomiteén (med uttalelsesmyndighet delegert fra Bydelsutvalget) gir følgende tilrådning:**

**Månefisker Kulturverksted anses som et serveringssted beliggende utenfor boligområder, jf. forskrift om serverings-, salgs- og skjenkebevillinger, Oslo kommune, § 1, bokstav b.**

**Søknad fra Månefisker AS om utvidet åpnings- og skjenketid ute til kl. 01.00/00.30 ved Månefisker Kulturverksted, Sagveien 23 A – 5, avslås**

## **10. KNK 10/33 Søknad om salgsbevilling ved Nye Thomas Delikatesse, Lofotgata 4B (eierskifte)**

### **Kultur- og nærmiljøkomiteens behandling:**

Jørgen Foss (AP) fremla følgende merknad:

”Det forutsettes at lokalene er tilgjengelige for bevegelseshemmede.”

Reza Rezaee (Uavh.), Marit Åsen Heggdal (AP) og Eva Irene Borgeteien (V) sluttet seg til merknaden.

### **VEDTAK(enstemmig):**

**Kultur- og nærmiljøkomiteen fattet følgende vedtak:**

**Kultur- og nærmiljøkomitéen (med uttalelsesmyndighet delegert fra Bydelsutvalget)**

**anbefaler at søknad om ny salgsbevilling for alkoholholdig drikk med høyst 4,7 volumprosent alkohol ved Nye Thomas Delikatesse, innvilges.**

## **11. Orienteringssaker**

Kultur- og nærmiljøsjef Morten Nordlie orienterte om pågående plansaker i Bydelen. Det ble delt ut skriv fra Plan- og bygningsetaten om Begrenset høring – Ring 2, Blindernveien Vogtsgate og brev fra Bydel Sagene til Plan- og bygningsetaten vedrørende planinitiativ for Vitaminveien 11 /Sandakerveien 109-111.

Nordlie delte ut kopi av brev sendt fra Bydel Sagene til Rådhuset vedrørende ny skole i bydelen. Bydelen har blitt informert om at Oslo kommune undersøker mulighetene for opprettelsen av en ny skole nord i bydelen, på tomtene i Sandakerveien 102/Fernanda Nissens gate 100 og Ulandsgate 85. Skolekapasiteten vil ikke være tilstrekkelig i forhold til forventet befolkningsvekst. I brevet bes det om et møte med byråden for å få mer informasjon om tilstanden.

Nordlie delte ut kopi av artikkel fra Dagsavisen og orienterte om det videre arbeidet med å etablere et museum om arbeiderkultur i bydel Sagene. Nordlie har vært i møte med kulturminister Anniken Huitfeldt (AP), Norsk Folkemuseum og kulturhuset Høse-Lovisas hus om prosjektet. Huitfeldt er svært positiv til ideen.

## **12. Eventuelt**

Det var ingen saker til eventuelt.

BYDEL SAGENE  
**Kultur- og nærmiljøkomiteen.**

Jørgen Foss  
leder (sign.)

Vibeke Heiberg  
møtesekretær